



## Știri –17 mai

[ziuadevest.ro](http://ziuadevest.ro)

### **Rezoluția Consorțiului Universitaria de la Timișoara ar trebui acceptate de toate guvernele, susțin semnatarii documentului**

*La Universitatea de Vest Timișoara (UVT) a fost semnată, sâmbătă, rezoluția Consorțiului Universitaria, în care notele esențiale care se disting sunt calitatea, continuitatea și predictibilitatea învățământului superior românesc în perspectiva unei dezvoltări coerente, norme care ar trebui acceptate de toate guvernele, indiferent de culoarea politică.*

*„După 25 de ani de schimbări permanente în învățământul românesc, în care mai mult de 20 de miniștri ai Educației și Cercetării au abordat în mod diferit politica învățământului superior și a cercetării științifice, Consorțiul Universitaria consideră că este necesară o perspectivă coerentă asupra dezvoltării acestui domeniu esențial pentru progresul societății. Observând incoerența și impredictibilitatea sistemului de învățământ superior prin abordări top-down, Consorțiul propune o coordonare de tip bottom-up, care să reflecte evoluțiile înregistrate deja în universități. Propunerile incluse în Rezoluția de față ar trebui acceptate de orice guvern, pentru a asigura continuitate, stabilitate și predictibilitate în dezvoltarea Învățământului superior din România”, a declarat prof. univ. dr. Marilen Pirtea, rectorul UVT.*

*Rezoluția a fost semnată de prof. univ. dr. Mircea Dumitru (Universitatea București), prof. univ. dr. Ioan-Aurel Pop (Universitatea Babeș-Bolyai), prof. univ. dr. Vasile Ișan (Universitatea „Alexandru Ioan Cuza, Iași), prof. univ. dr. Pavel Năstase (Academia de Studii Economice) și prof. univ. dr. Marilen Pirtea (UVT). Cei prezenți au subliniat faptul că este imperativă ideea unui nou pact pentru Educație (pentru perioada 2015-2020), care să reia și să extindă liniile de acțiune enunțate în pactul precedent, care a fost semnat în 2008.*

*„Fiecare sistem social, implicit sistemul educațional, necesită experimente și inovații în scopul identificării celor mai bune soluții. Însă, la un moment dat, acestea trebuie consolidate astfel încât stabilitatea, coerența și continuitatea să le ofere actorilor implicați posibilitatea deciziilor raționale. Fără continuitate și coerență, fără proiecții pe termen mediu și lung, învățământul superior și cercetarea românească nu vor reuși să-și redobândească prestigiul social, recunoașterea academică internațională și încrederea publică”, a adăugat Pirtea.*

**[Mai multe....](#)**



[ziuadevest.ro](http://ziuadevest.ro)

## Universitatea Europeană Drăgan Lugoj – la cea de-a 18-a promoție de economiști

*Tinerii absolvenți ai Facultății de Științe Economice din cadrul Universității Europene Drăgan, din Lugoj, au trăit ultimele emoții ale vieții de student. Cursul festiv al promoției 2015 (cea de-a 18-a promoție a Facultății de Științe Economice) a avut loc în Aula Magna a universității lugojene și a debutat cu un moment solemn – intonarea imnului internațional al absolvenților,*

*“Gaudeamus igitur”. Decanul facultății, conf. univ. dr. Sorin Blaj, i-a felicitat și le-a transmis tinerilor absolvenți că trebuie să fie mândri că au urmat cea mai bună specializare economică din țară, „Specializarea Finanțe și Bănci este fără îndoială cea mai bună specializare economică din țară, specializare care trebuie să vă deschidă uși și să vă ofere oportunități în viață. Îmi revine sarcina să vă reamintesc că toate acestea au fost posibile datorită unor oameni generoși, domnul profesor Josif Constantin Drăgan și doamna Veronica Gușă de Drăgan, care au reușit prin crearea acestei universități să pună Lugojul pe harta învățământului superior din România”, a spus conf. univ. dr. Sorin Blaj.*

*Ultimul curs a fost ținut de către mentorul de an, lector univ. dr. Melania Miculeac, directorul Departamentului de Economie generală, care a și strigat pentru ultima dată catalogul și a înmânat diplomele de absolvire celor 76 de studenți ai anului III de la specializarea Finanțe și Bănci. În cadrul evenimentului au fost premiați studenții Facultății de Științe Economice care au participat la diverse concursuri și a fost prezentat noul clip de promovare al Universității Europene Drăgan.*

[Mai multe....](#)



## [turnulsfatului.ro](http://turnulsfatului.ro)

### Cum va arăta Universitatea peste zece ani?

**Profesori și studenți din mai multe țări au fost provocați de reprezentanții Universității "Lucian Blaga" din Sibiu la o serie de discuții despre viitorul educației.**

*Dialogurile au fost inițiate de reprezentanții Departamentului de relații internaționale din cadrul universității, în cadrul Săptămânii internaționale.*

*Dialogurile internaționale ale ULBS au reunit la Sibiu profesori din Germania, Belgia, Polonia, Letonia și Turcia. "Dialogul cultural, dialogul internațional este foarte important pentru noi. Discuțiile despre viitorul educației sunt esențiale în acest moment, de aceea am propus ca acest dialog internațional să pornească de la întrebarea «cum vor arăta universitățile peste zece ani?»", a deschis seria discuțiilor Daniela Preda, coordonatoarea Departamentului de relații internaționale al ULBS.*

*Radu Pascu, din cadrul Facultății de Inginerie din Sibiu, a prezentat amplul proces pe care îl presupune transformarea universității într-una sustenabilă, deziderat pe care comunitatea academică și l-a însușit.*

**[Mai multe....](#)**



[turnulsfatului.ro](http://turnulsfatului.ro)

## O nouă sărbătoare a orașului: absolvirea studențească

***Pentru al doilea an consecutiv, studenții care învață la Sibiu au parte de o festivitate de absolvire la care este invitat întreg orașul.***

*Marti, 19 mai, în Piața Mare a Sibiului vor cânta Gaudeamus Igitur aproximativ 2.500 de studenți-absolvenți ai Universității "Lucian Blaga" din Sibiu și ai Academiei Forțelor Terestre "Nicolae Bălcescu".*

*Festivitatea de absolvire implică și o defilare a studenților îmbrăcați în robe prin Sibiu, până în Piața Mare, unde ceremonia este programată să înceapă de la ora 17:00. Fanfara Academiei Forțelor Terestre va intona imnul național al României, urmat de Gaudeamus Igitur. Studenților și participanților le vor vorbi rectorul ULBS, Ioan Bondrea, rectorul AFT, Ghiță Bârsan, invitații acestora fiind și rectorul Universității Transilvania din Brașov, Ioan Vasile Abrudean, și Marilena Vasilica Ardelean, consilier în cadrul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale. Totodată, pe scenă vor urca pentru a transmite mesaje tinerilor și reprezentanții administrației locale. În fața scenei vor fi absolvenții a 63 de specializări, iar fiecare dintre cele nouă facultăți din cadrul ULBS va fi prezentată de către un student absolvent, la fel ca și în cazul Academiei Forțelor Terestre. În prezent ULBS are în componență nouă facultăți: Facultatea de Teologie, Facultatea de Drept, Facultatea de Litere și Arte, Facultatea de Inginerie, Facultatea de Științe Socio-Umane, Facultatea de Științe, Facultatea de Medicină, Facultatea de Științe Agricole, Industrie Alimentară și Protecția Mediului și Facultatea de Științe Economice.*

*Cei doi rectori vor înmâna diplome studenților cu merite deosebite, iar studenții care încheie ciclul de studii în acest an vor preda cheia simbolică a Universității studenților care vor absolvi în cursul anului viitor. Ceremonia de absolvire din Piața Mare este programată să se încheie în jurul orei 19:00. De la ora 19:15, la Sala Thalia va avea loc un recital dedicat acestui eveniment, recital susținut de studenții Facultății de Muzică din cadrul Universității Transilvania din Brașov.*

**[Mai multe....](#)**